
ATA Nº 009/2016

Aos sete  (07) dias do mês de  abril de dois mil e dezesseis, nas dependências da Câmara

Municipal de Vereadores, foi realizada a nona (9ª) Reunião Ordinária da Quarta Seção Legislativa –

Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Sério. Presentes os seguintes Vereadores: Clair Teresinha

Ruggeri, Cleonir José Bergmann de Abreu, Delmo Rempel, Deolindo Ferri, Luciano José da Silva,

Marciano  Antônio  Favaretto,  Mario  Antônio  Cândido,  Nadir  Paulo  Burghardt  e  Sandra  Regina

Brandt Werner. Verificada a presença de número regimental, o Senhor Presidente, Deolindo Ferri,

abriu os trabalhos em nome de Deus. Após convidou o Senhor Luis, Presidente da Rádio para fazer

o uso da palavra, o mesmo falou a respeito da possibilidade de realizar a gravação das Sessões, bem

como disse que ficaria a cargo dos Senhores Vereadores decidirem em realizar estas gravações ou

não. Em seguida o Senhor Presidente saudando os colegas Vereadores e demais presentes, solicitou

ao Secretário que fizesse a leitura de uma mensagem. Após solicitou que o mesmo procedesse na

leitura da ata nº 008 de 2016. ATA Nº 008/2016 da Sessão Ordinária, realizada em 31 de março de

2016, foi aprovada por unanimidade.  EXPEDIENTE:  Conforme Boletim nº009/2016. ORDEM

DO DIA: OF. GAB. Nº 032/2016 –  Encaminha Projeto de Lei nº 011/2016 e Projeto de Lei nº

012/2016. PROJETO DE LEI Nº 011/2016 – Autoriza o Poder Executivo a associar o Município

de SÉRIO na ASSOCIAÇÃO DOS MUNICÍPIOS DO VALE DO TAQUARI – AMVAT, e dá outras

providências.  Baixado  nas  devidas  Comissões  para  maiores  estudos.  PROJETO  DE  LEI  Nº

012/2016  –  Cria  o  Programa  de  Controle  e  Erradicação  da  Brucelose  e  da  Tuberculose  dos

Rebanhos Bovino e Bubalino do Município de Sério e dá outras providências. Baixado nas devidas

Comissões para maiores estudos.  LUCIANO JOSÉ DA SILVA:  Saudou ao Presidente, colegas

Vereadores  e  aos  demais  presentes.  Falou  a  respeito  do  Projeto  de  Lei  nº  012,  explicando  a

importância  do  mesmo.  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  CLAIR  TERESINHA  RUGGERI:

Saudou ao Presidente, colegas Vereadores e aos demais presentes. Desejou as boas vindas aos novos

colegas e que os mesmos realizem um bom trabalho na Câmara. Solicitou ao Secretário de Obras

que realizasse a limpeza das bocas de lobo que ficam dentro da cidade, pois muitas delas estão

entupidas. Parabenizou a Diretoria da Paróquia pela bela festa e programação que fizeram no dia

20, sendo inclusive o dia do aniversario do Município. Disse que não viu a presença de muitos

Vereadores neste dia da festa. Lamentou que não tenha sido repassado recurso para esta festa, pois

em todos os anos era dado este auxílio. Se queixou dos pedidos de requerimento que faz e não são

atendidos, solicitando desta forma que os colegas Vereadores solicitassem na Secretaria de Obras

que arrumem o buraco que tem no meio da estrada em Porongos, esta se torna muito perigoso para

quem não sabe. Quanto a internet que foi falado na semana passada, disse que escutou muito sobre

isso, porém passaram três anos e meio e não se tem internet praticamente dentro da cidade e a

telefonia funciona precariamente,  desejando que alguém viesse falar  a  respeito  de como está  a
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questão referente as negociações para a internet. Agradeceu ao Luis pela sua presença e por ter

colocando a disposição a Rádio, lamentando que os Colegas não quisessem realizar esta parceria,

pois poderia ser feita esta transmissão nestes dias que ainda restam antes das eleições. Até por que o

povo quer ouvir a palavra do Vereador, afinal são os fiscais do Município. Quanto as máquinas de

silagem  também  acha  que  deveriam  ser  feito  Associações  e  repassado  a  elas,  assim  como  a

responsabilidade em cuidar deste maquinário, pelo fato de darem muitos problemas ao Secretário da

Agricultura  além de  ocupar  espaço no Parque.  Solicitou  que  a  Secretaria  da  Saúde desse  uma

atenção especial para o menino Flores que se acidentou e que os Vereadores fizessem um Ofício

mandando para a  CE pedino para que não falte  mais  luz naquela localidade,  pois este  menino

necessita de um colchão que precisa ficar ligado direto na luz e como ele morará com a irmã lá

sempre tem problema com a luz, por isso seria importante fazer este pedido. Falou que esta família

veio procurar a Liga de Combate ao Câncer, mas a Liga é de Combate ao Câncer e apesar de

querem ajudar vendo a situação que se encontra essa família não o podem fazer, pois tem muitas

outras pessoas que estão acamadas e com problemas de saúde. Desejando que a Saúde passe o valor

total dos suplementos até que o Estado libere, por que o valor semanal de suplementos que ele

precisa é alto. Como os Vereadores são representantes do povo e estão aqui para ajudar as pessoas e

seria uma solução ou ao menos tentar fazer este pedido a CE. E quanto a Saúde podem até alegar

que não podem ajudar, mas com recurso próprio podem sim, passando pelo Conselho esta ajuda

pode sim ser dada, solicitando que os mesmos revissem este caso. LUCIANO JOSÉ DA SILVA:

Saudou ao Presidente, colegas Vereadores e aos demais presentes. Falou ser uma satisfação assumir

a cadeira na Câmara, agradecendo ao Elsir Manica que lhe substituiu neste período em que estava a

frente de uma secretaria. Esclareceu o motivo que o levou a assumir a Secretaria e não o cargo de

Vereador, desejando que o próximo Secretário consiga dar continuidade aos trabalhos bem como

realizar coisas novas. Assim como foi dito pela Colega Vereadora Clair referente a formação de

Associações para desafogar a Secretaria, concorda que é uma necessidade, porém é complicada de

ser feita pela estrutura que se encontram as localidades, falando especificamente da silagem que

passou a ser muito ampla, requerendo desta forma um recurso muito grande do Município. Ouve a

intervenção da Vereadora Clair que falou a respeito do assunto de como poderia se proceder com

estas  Associações.  Dando  sequência  o  Senhor  Vereador  continuou  a  falar  do  assunto,  dando

explicações bem como apontando as dificuldades encontradas para a realização deste.  Realizou

explicação sobre o Projeto de Lei nº 012, referente a Brucelose e Tuberculose, onde na brucelose é

feita a coleta de sangue e enviado a um laboratório habilitado pra ser feita a análise, porém se

investigou  os  custos  de  se  ter  um laboratório  desta  finalidade  aqui  no  Município  e  como  os

investimentos  não  são  tão  altos  decidiram fazer  um laboratório  próprio  na  Prefeitura,  onde as

análises serão feitas ali mesmo, pois a veterinária é habilitada para isso, evitando desta forma os
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transtornos para levar este material coletado a Lajeado para análise, de início se tornando um custo

mais alto mas que mais adiante será compensado. E o princípio de erradicação não será feito como

em Arrio do Meio obrigando todas as propriedades a fazerem, até por que isso teria que envolver a

região, aqui no Município será colocado a disposição dos produtores que se interessem em fazer o

teste,  podendo ser  utilizado  tando para  produtor  que  vende  o  leite,  onde  as  empresas  já  estão

exigindo este teste, quanto para quem quiser vender ou comprar animais que também precisam do

teste, sendo esta a finalidade inicial deste programa.  DELMO REMPEL:  Saudou ao Presidente,

colegas Vereadores e aos demais presentes. Desejou as boas vindas ao Colegas Vereadores Luciano

e Sandra que realizem um bom trabalho. Disse que está companhando a mais de um mês a questão

das  obras  no Município,  onde está  registrado nas  atas  todos Vereadores  reclamando das  obras,

estradas e vias públicas com problemas. Falou que precisava de uma obra em sua propriedade e

quatro semanas depois de ter feito o pedido ele foi atendido. Percebeu desta forma que sempre está

superlotado essa Secretaria, assim como aguardou trinta dias para uma obra particular tem pessoas

que esperarão por mais tempo, estando mais do que na hora de se dar um basta nisso, pois as

estradas  gerais  estão  com  problemas  sérios,  capoeira  tomando  conta,  dificuldades  de

trafegabilidade.  Relatou  do bueiro  quebrado em Porongos causando uma “cratera”  no  meio  da

estrada que só não vê quem não quer. Conversando com o Secretário o mesmo usou como desculpa

problemas com os funcionários, porém foi aprovado na Câmara a contratação de dois funcionários

sendo que mais dois foram chamados através de concurso, contudo a única solução seria o Prefeito

decretar fim do serviço a terceiros pelo menos por um prazo. Disse que observou no último mês três

dias de chuva e nada das obras tomarem um rumo e se não for feito nada logo chegará ao inverno e

nas condições que as estradas estão certamente parará os ônibus. Queixando-se da situação em que

se encontra a secretaria e as estradas em geral. Referente ao Projeto de Lei nº 012 disse que é uma

exigência no setor leiteiro, onde para si poderia ter ocorrido uma parceria com o G8, mas como

Secretário deixou bem claro, é apenas para quem quer realizar estes testes. Sobre as Associações

disse que muitos veem a Associação e a Sociedade como uma só, porém Associação é para todos e a

Sociedade são aquelas pessoas que tem interesse. Explicou que no ano de 2012 foi comprada uma

ensiladeira e foi levada a Comunidade de Araguari, porém não sabe se a mesma fez 10 horas de

silagem, por que é necessário ter o trator de acordo, além de ser preciso ter alguém para fazer este

serviço na Associação, não sendo fácil isso. Apresentou uma ideia diferente, ao qual fosse realizado

o turno inverso, um funcionário que trabalhasse das 7 às 13 horas e outro das 13 às 21 horas no

horário de verão, sendo esta a sua opinião não sabendo se daria certo,mas uma outra alternativa.

Neste momento o Senhor Vereador Luciano realizou um apontamento quanto a questão do turno

inverso com relação ao número de funcionários que se precisaria por máquina. Dando sequência o

Senhor  Vereador  Delmo disse  que  neste  caso  se  realizaria  um contrato  temporário.  Falou  que
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aguardará a presença da Veterinária na próxima Sessão para conversar a repeito do Projeto de Lei nº

012. Em seguida o Senhor Vereador Marciano também falou a respeito da silagem que terá sua

demanda cada vez maior e a solução seria uma ensiladeira, pois a mesma trabalha em locais que

tratores  não  conseguem.  MARIO  ANTÔNIO  CANDIDO:  Saudou  ao  Presidente,  colegas

Vereadores e aos demais presentes. Desejou as boas vindas aos novos Colegas Vereadores Luciano

da Silva que tinha assumido a Secretaria da Agricultura e a Sandra Werner como Secretária de

Educação. Falou que um Vereador é muito cobrado quando assume uma Secretaria ao invés da

cadeira no Legislativo, mas na época após as eleições apoiou muito o Luciano para ser o Secretário

da Agricultura, pois o mesmo tentou fazer o serviço da melhor forma possível para atender todas as

pessoas, mas nem sempre é possível agradar a todos e antes de falar de alguém é necessário se

colocar no lugar desta para o ver o que ela passou. Agradeceu ao Elsir Manica que prestou um bom

serviço na Câmara e que foi um bom colega. Da mesma forma falou da Vereadora Sandra, que foi

escolhida como Secretária de Educação e que também tentou realizar um bom trabalho, porém

como já disse não é possível agradar e atender a todas pessoas. Agradeceu ao Presidente da Rádio

Senhor Luis por ter vindo a Câmara, onde sempre ouve contrários dentro da Câmara, um direito que

cada um tem e acabou-se decidindo por esperar até o ano que vem para ver o que conseguiriam

fazer a respeito da transmissão das Sessões. A respeito das falas que seriam transmitidas pela Rádio,

ainda teria dois meses para cada Vereador colocar as suas ideias, até por que quem fala tem que se

responsabilizar  por  seus  atos.  Sobre  o  que  foi  dito  pela  Vereadora  Clair  de  que  viu  poucos

Vereadores na Festa da Comunidade, falou que não cobra dos Vereadores isso, pois no Município

tem muitas Festas, ás vezes várias em um mesmo dia e o Vereador acaba por escolher em qual vai.

Falou que na Festa do Padroeiro esteve presente e inclusive ajudou a trabalhar, sendo que enquanto

estiver com saúde ajudará nas Comunidades sempre que possível. Disse que esta questão da luz que

foi solicitado pela Vereadora é muito difícil, ao qual relatou que na festa na Sociedade 13 de maio

no domingo faltou luz o dia inteiro e os músicos presentes e não podiam tocar. Relembrou das

muitas pessoas que reclamam dessa questão,  Vereadores  que já foram atrás  e não conseguiram

resultado. Mas se os Vereadores fizerem algo apoiará,  caso não consigam nenhum resultado ao

menos  tentaram  fazer  algo  por  este  menino.  NADIR  PAULO  BURGHARDT:  Saudou  ao

Presidente, colegas Vereadores e aos demais presentes. Desejou as boas vindas aos Colegas novos,

que se sintam em casa tendo sucesso e êxito no trabalho deles na Câmara. Cobrou novamente um

serviço do Secretário de Obras, ao qual na semana passada não disse nada pelo fato do mesmo ter

lhe prometido que realizaria este serviço logo no começo da semana e até hoje nada foi feito, sendo

assim os moradores daquela localidade solicitaram que o Vereador falasse por eles, pois faz dois

meses que a estrada geral em Lavador está interditada por causa de um bueiro e se a Prefeitura não

tem condições de arrumar um beiro que feche as portas,  sendo isso o que os moradores de lá
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disseram,  uma  vez  que  é  lamentável  essa  situação,  um fracasso  por  parte  do  Município  e  do

Secretário. Da mesma forma as roçadas que não são feitas, estando livre apenas um trilho, tirando

toda a visibilidade dos motoristas. Também relatou das más condições da estrada em Sampaio onde

apesar de terem patrolado a estrada não foi colocado material e os buracos continuaram os mesmos

e ainda foram quebrados bueiros no meio da estrada. Da mesma forma se queixou do bueiro em

Lavador, ao qual mal se consegue passar de carro. Agradeceu ao Professor do Senai que aplicou o

curso em Lavador, agradeceu ao instrutor Márcio da Universal que arrumou o professor, sendo que

passou  do limite  as  pessoas  que  se  inscreveram para  participarem deste  curso  tendo  inclusive

algumas que tiveram que ficar de fora, agradecendo a todos que colaboraram e participaram. Sobre

a Secretaria da Agricultura disse que muitas pessoas estão reclamando do atraso das forrageiras,

onde  muitas  delas  já  queriam ter  as  sementes  semeadas.  Neste  momento  o  Vereador  Luciano

explicou que o pedido foi encaminhado, mas como ocorreu um erro no Edital uma empresa entrou

com recurso e acabou atrasando em 15 dias a compra e que já deve estar chegando estas forrageiras,

sendo que alguns técnicos da EMATER comentam que a semente não deve ser semeada enquanto a

terra estiver quente por que a germinação não ocorre totalmente, mas o pessoal sempre gosta de

antecipar.  Retornando a palavra  o  Vereador  lamentou a  respeito  da Rádio,  onde os  Vereadores

deveriam ajudar e cada um saber o que fala e como a maioria votou não será passado nada na

mesma. Referente a internet que até hoje não tem nada, disse que lembra quando “brigou” para ter a

telefonia e internet para Sampaio e Vereadores da Casa disseram que teria internet e telefonia de

graça  para  todos,  mas  até  agora  nada  foi  feito,  sendo  que  gostaria  que  todo  Município  fosse

beneficiado com isso, pois logo mais as empresas trabalharão apenas com notas pela internet e

quem não tem este recurso terá que recorrer a Prefeitura, vir a Sério tirar uma nota.  CLEONIR

JOSÉ  BERGMANN  DE  ABREU:  Saudou  ao  Presidente,  colegas  Vereadores  e  aos  demais

presentes. Desejou aos colegas Luciano e Sandra que sejam bem-vindos e aos que saíram foram

bons colegas e tentaram fazer o melhor de si o Elsir e o Elton. Ao professor Luis agradeceu por ter

vindo, pois sempre lutou para que fosse passado na Rádio as Sessões, para poderem mostrar aos

rádio ouvintes, os eleitores de Sério, que os Vereadores estão na Câmara pedindo e reivindicando

algumas coisas, assim eles teriam a oportunidade de escutar e saber que os Vereadores não vem na

Câmara apenas para receber o salário ao final do mês. Sendo importante sim ser divulgado este

trabalho e as atitudes e atos cada um deve responder por si. Referente a estrada de Porongos disse

que tem mais um lugar que está perigoso ao qual desbarrancou uma taipa de um muro feito próximo

ao Ademir  Primaz,  mas que falará  pessoalmente  com o Secretário  a  respeito  disso.  Quanto  ao

Projeto de Lei nº 011 que foi baixado nas Comissões, falou que não sabe até que ponto é vantagem

ou viável e bom fazer este Convênio. E sobre o Projeto de Lei nº 012 disse que sempre solicitou

isso e está vindo em boa hora, pois quem mora no interior e tem animais sabe a dificuldade quando
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se precisa fazer um GTA para vender um animal é obrigatório fazer estes testes e dependendo de

quem vem fazer este teste acaba tornando o custo muito elevado e ao final o lucro que se teria no

animal acabava por gastar em testes. Referente as sementes, as pessoas também tinham lhe cobrado,

mas entende essa parte burocrática e de repente para o próximo ano poderiam se antecipar alguns

dias para precaver que estas situações possam acontecer. Quanto a AES SUL que foi falado pela

Vereadora Clair,  disse que tem dessa “qualidade” de energia elétrica que é a mais precária que

existe,  relatando  das  dificuldades  que  encontra  com  esta  energia,  além  do  descaso  de  alguns

agricultores que não respeitam o espaço entre a rede elétrica e a plantação de eucalipto e quando a

luz falta por queda dessa árvore reclamam. Falou de uma ida a Venâncio Aires para reivindicar

melhoras nessa rede, sendo que não tiveram muito resultado além da luz trifásica em Colonia Sério.

Neste momento a Vereadora Clair pediu se naquela época haviam solicitado a transferência da rede

elétrica para a Certel, mas o Vereador respondeu que não aceitaram isso. Após a Vereadora Sandra

informou que na ida do Vereador  Elton e  do Vice-Prefeito  Paulinho até  essa empresa também

fizeram uma reivindicação neste sentido e até hoje não obtiveram resultado. O Senhor Vereador

Luciano  também fez  o  uso  da  palavra  falando  deste  assunto.  Retomando  a  palavra  o  Senhor

Vereador  Cleonir  falou  sobre  a  silagem,  e  na  época  em  que  esteve  a  frente  da  Secretaria  a

Comunidade de Araguari solicitou uma ensiladeira, a mesma foi repassada e o que aconteceu foi

que não tinham estrutura, não tinham o trator do porte, sendo passado algum maquinário também

para a Associação em Paredão e que deu certo, pois os mesmos estão mais estruturados com tratores

mais  potentes,  porém  nem  todos  dependem  daquela  Associação,  muitos  ainda  dependem  da

Prefeitura  e  para  o futuro a  única solução será dar  incentivo  para cada  produtor  comprar  uma

ensiladeira ou o serviço terá que ser terceirizado, ou até mesmo fazer o turno inverso.  Nada mais

havendo a constar, o Senhor Presidente após determinar a próxima sessão para o dia 14 de abril de

2016, encerrou os trabalhos invocando a proteção de Deus. E, para constar, lavrou-se a presente

Ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelo Senhor Presidente, Senhor Vice-Presidente e

Senhor Secretário da Mesa. Sério, 07 de abril de 2016. 

DEOLINDO FERRI              MARIO ANTÔNIO CANDIDO
  Presidente   Vice – presidente       

MARCIANO ANTÔNIO FAVARETTO
      Secretário
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